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「保健食品」消費大調查
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後疫時代健康商機
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受生活型態、環境影響，驅動了消費者更加關注及重視自身日常健

康，『保健營養品攝取』即為其一。根據食品工業發展研究所調查

及推估，2021年台灣保健食品市場規模高達1,596億元，整體成長

率5.6%，反映出消費者對於健康管理日益注重、健康需求也持續

升溫。

GO SURVEY 此次透過「保健食品」消費行為的探討挖掘，與你一

同掌握後疫「健康新商機」的消費市場趨勢。

於2021/12/28 — 2022/1/24期間，在GO SURVEY 平台上執行線上網路調查。
總共回收4,784 份樣本，受訪者條件為18~70歲的 HAPPY GO 卡友。
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大家「重視」的保健需求有哪些呢? 

進一步來看各齡重視需求則可見，50世代+最在意顧眼之外，又較整體更重視補鈣、三高的保養；
20/30世代更加在意體重控制外，20世代還更看重過敏體質調整、及美肌！

體重控制、視力保健是民眾最重視的保健需求！
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保健食品使用概況佔比 20世代 30世代 40世代 50世代 整體

有買「保健食品」
有攝取「保健食品」
自買自用

50%

65%

44%

65%

77%

59%

69%

81%

64%

70%

83%

66%

65%

78%

60%

自買自用者有六成；當中，每天攝取2次以上、且年消費保健食品達$5000以上的積極攝取者，比例
達11%。40/50世代有在吃「保健食品」的人數佔比最高，50世代積極攝取者比例較高14%。

誰在買保健食品?
有購買

65%
有攝取

78%

兩者交集
(自買自用)

60%







註：積極攝取 = 每天攝取2次以上、且年消費保健食品達$5000以上

保健食品使用概況佔比 20世代 30世代 40世代 50世代 整體

積極攝取者 6% 10% 10% 14% 11%

近八成民眾有在吃，6成5有在買保健食品！

送禮者
(只買不吃)

5%

受禮者
(只吃不買)

5%



6

鼎鼎聯合行銷(股)公司版權所有 Copyright 2022 All Right Reserved by DDIM

e-Newsletter Dec. 2022

$7,533 

$6,520 
$6,109 

$6,530 $6,608 
$6,207 

$7,180 

到底，大家花多少錢買保健食品？

$4,862 

$5,824 

$6,734 

$8,012 

每週攝取次數

攝取保健品者佔比 78% 65% 77% 81% 83% 80% 81% 78% 73% 76% 78% 80%

7.8 7.2 7.7 7.9 8.0 7.6 7.8 7.4 7.8 7.8 7.9 8.1

不僅吃和買的人數多，50世代+也是最願花錢在保健食品上的客群！

18-29歲 30-39歲 40-49歲 50歲+整體

$6,761年消費金額

六都中台北、高雄人花費最多，超過7千(vs. 整體6千7)；而且有在補充保健食品族群，每週攝取
次數都超過7次，相當於天天都會吃！

台北市 新北市 桃園市 新竹縣市 台中市 高雄市台南市



高於整體

註：攝取保健品者佔比 = 攝取者 / 整體
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64%

22%

14%

20%

15%

55%

50%
46%

自買自用 18-29歲 30-39歲 40-49歲 50歲+

更驅動「50世代+」動機

61% 56% 49% 45% 43% 14% 11% 2% 1% 1%

補充自身所需 調節身體機能 保健養身 提升抵抗力 改善身體症狀 養顏美容 體重控制 流行跟風 孕期補充 孕前保養

實際上，身為消費者到底是基於什麼買保健品? 

消費者最主要基於補充自身所需而買，尤其自買自用者更是！

整體
有攝取保健品者

註：泡泡大小，為人數佔比

大
家
購
買
保
健
品
動
機(

遞
增)

養顏美容、注重體控更驅動20/30世代購買；而50世代+，則更基於養身、提升抵抗力、
調整身體症狀而行動(> TTL 3%+) ！

更驅動「20/30世代」動機
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大家去哪裡買保健食品?

自買自用者，較會在網路平台下單，應與自身對產品熟悉度相關

11%

45%

37%
44%

44%
40%

9%

連
鎖
藥
妝
店

網
購
平
台

大
賣
場

藥
局

從
國
外
購
入

直
銷
通
路

超
市

百
貨
公
司

電
視
購
物

醫
院
診
所

超
商

生
機
飲
食
店

廣
播
電
台
廣
告

有攝取者 18-29歲 30-39歲 40-49歲 50歲+

整體
有攝取保健品者

41% 41% 36% 33% 15% 14% 9% 7% 6% 6% 5% 3% 1%

虛

實 其

實

實

其

實

實 虛 實

實

實
其

藥妝店和網購平台是主要購買通路，實體虛擬皆鋪貨已成常態。細分線上線下通路，年輕的20世代則
較偏愛去百貨買；30世代則更愛到藥妝店、藥局； 40世代偏好藥妝、網購平台；50世代+更會選擇在
大賣場、電視購物購入(> TTL 3%+)！

註：標註「實」，指實體通路類；標註「虛」，指虛擬通路類 ；標註「其」，指其他

44%
@網購平台

自買自用 

高於整體
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38%

23%
24%

19%

63%

65%

53%
50%

25% 24%

17% 18%
16% 16%

葉
黃
素

益
生
菌

維
他
命B

鈣 綜
合
維
他
命

維
他
命C

魚
油

膠
原
蛋
白

O
m

e
g
a

 3

蔓
越
莓

鋅 維
他
命D

葡
萄
糖
胺

鐵 膳
食
纖
維

雞
精

薑
黃
素

乳
酸
菌

人
參

滴
雞
精

花
青
素

蜂
膠

芝
麻
明

β
-

胡
蘿
蔔
素

芝
麻
素

有攝取者 18-29歲 30-39歲 40-49歲 50歲+

60% 51% 46% 41% 37% 32% 32% 21% 20% 19% 18% 18% 15% 15% 15%  小於15%



高於整體

大家的保健食品清單

整體
有攝取保健品者

葉黃素攝取比例最高，與現在人手機不離身相關；50世代+涉獵最多樣保健食品！

註：標註「草」，指草本類；標註「維」，指維他命；標註「酵」，指酵素類；標註「礦」，指礦物質；標註「動」，指[動物類] ；標註「其」，指其他

礦

酵
維

草
動 其

維 維

維
動 礦

草 草草
草

草

礦

草

礦
動

酵 動
其

草

草

50世代+對主打護眼、保骨、顧腸胃、養生、抗發炎的八樣保健品更青睞；30世代，則更加愛膠原
蛋白、鐵；而維他命C 、膠原蛋白、蔓越莓更受到20世代歡迎(較整體>3%+)。
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大家都選擇什麼樣的保健食品劑型? 

50世代+對於劑型接受度最廣：選擇顆粒錠狀、瓶式、還有沖泡粉更多！

19%

62%
63%

46%

21%

顆
粒
錠
狀

膠
囊

旋
轉
瓶
蓋
式

發
泡
錠

粉
狀

沖
泡
粉

凍
條
包

封
膜
式

口
嚼
錠

易
開
罐
式

利
樂
包

軟
糖

滴
劑

有攝取者 18-29歲 30-39歲 40-49歲 50歲+

59% 58% 39% 22% 18% 16% 15% 14% 9% 8% 7% 4% 3%

大多數人選擇的是顆粒錠狀、和膠囊，分別都有近六成的人數佔比；當中20世代更愛即開即食的
凍條包，30世代則更傾向選擇膠囊，40世代最貼近整體。

整體
有攝取保健品者



高於整體
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有攝取者32%

23%
21%

14天的包裝 30天的包裝 60天的包裝 90天的包裝 180天的包裝 大量購入，超過180天 不一定

18-29歲 30-39歲 40-49歲 50歲+

大家都選擇什麼樣的包裝分量? 

關於挑選保健品的包裝份量，

最願花費的50世代+，除選擇30天包裝最多外、也較會變動地選擇份量

整體
有攝取保健品者

2% 28% 21% 12% 8% 10% 18%

不分年齡消費者選擇30天包裝最大宗，其次為60天包裝、或較會機動地去選擇單次包裝份量；

20世代則選擇30天包裝更多。



高於整體
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這麼常吃，會考慮週期購嗎?

有攝取保健品者當中，整體有42%會考慮使用「週期配送」！

42%

49%
46%

42%

37%
41%

整體

有攝取保健品者

18-29歲 30-39歲 40-49歲 50歲+ 自買自用

會
考
慮
通
路
「
週
期
配
送
」
服
務

TOP2

註：週期配送，指例11/11首次配送，可選擇30天配送1組商品，下次配送日為12/11。

(+7% vs. TTL)
(+4% vs. TTL)

分齡來看，則可見20/30世代較整體更願考慮「週期配送」(>3%+ vs. TTL)，

尤其是20世代，近五成會考慮嘗試！

【延伸參考】GO SURVEY 《2022年度消費趨勢白皮書》迎接「萬物可訂」心商機

https://www.gosurvey.com.tw/web/news/news_in.jsp?npid=NP1670572304073
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「保健食品積極攝取者」特徵

保健品積極攝取者，廣泛而踴躍接觸各樣：從保健食品類型、劑型、包
裝份量選擇、購買通路都可見其豐富多樣的消費型態！

11% 
保健食品積極攝取者

每天攝取2次以上
保健食品年均消費$1.3萬元
積極廣涉很多樣，從【保健食品本身】到【劑
型】都更踴躍接觸：

【保健食品本身】更青睞鈣、魚油 、膠原蛋白、Omega 3 、芝麻明、益生菌、
葡萄糖胺、葉黃素、鋅、維他命D、膳食纖維、芝麻素；

【劑型】更擁抱膠囊、粉狀、封膜式、瓶蓋式、凍條包、沖泡粉(都高於整體5%+)

 一次購入分量選擇仍以30天/60天包裝為主，然對大量
購入，超過180天更不手軟！(14%, +4% vs. TTL)

 更會選擇在醫院診所、廣播電台、超商、百貨購入 (都高

於整體4%+)

 48%會考慮嘗試使用「週期配送」 (+6%, vs 整體)

 積極攝取者中，人數佔比最大宗仍為50世代+(逾半數)

每9個人中，
就有1位是保健品積極攝取者
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「保健食品送禮者」特徵

有5%客群只關注健康伴手禮！

5% 
保健食品送禮者

一年購買保健食品金額$4,262元
一次購入的分量選擇：30天包裝最多外；與整體相比，對14天包裝

較感興趣、也較偏多不固定份量的選擇 (>3%+ vs TTL)

購買點：選擇【藥妝、藥局】人數佔比最多，而與整體比較更會出現
在【藥局、超市、百貨、超商】 (>4%+ vs TTL)

最願花錢的50世代+客群比例仍最高；然往下再拆各齡及性別則可
見： 【男性、及30世代】又較整體更會拿保健品為健康伴手禮 (>5%+ vs 

TTL)

註：保健食品送禮者 = 只買不吃保健食品者。

綜觀整體，有5%只買不吃保健食品；其選擇購買點以【藥妝、藥局】人數佔比最多。
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要點重述

☺近八成民眾有在吃保健品，當中每9個人中，就有1位是保健品積極攝取者。
☺整體年消費在保健品上可達$6,761，週攝取數7.8次(相當於天天都會吃)。

各
族
群
特
徵

☺ 保健品主力客
☺ 最願掏錢，年花$8,012

☺ 消費趨動力：養身、提升提抗力、調整
自身症狀

☺ 較整體青睞【量販賣場、電視購物】買
☺ 主打【護眼、保骨、顧腸胃、養生、抗

發炎】的八樣保健品更青睞
☺ 選擇【顆粒錠狀、瓶式、還有沖泡粉】

更多
☺ 較不固定他的包裝份量選擇

50世代+

20世代

☺ 【週期配送】潛力客
☺ 消費趨動力：體控、美顏
☺ 較整體偏愛去【百貨】買
☺ 【維他命C 、膠原蛋白、蔓越

莓】更受歡迎
☺ 更愛即開即食的【凍條包】
☺ 選擇【 30天包裝】更多

40世代

☺ 保健品主力客
☺ 40世代最貼近整體

30世代

☺ 【週期配送】潛力客
☺ 消費趨動力：體控、美顏
☺ 較整體喜愛在【藥妝、藥局】買
☺ 更加愛買【膠原蛋白、鐵】
☺ 30世代則更傾向選擇【膠囊】

自買自用

☺ 有六成
☺ 較會選擇在網路平台下單

保健食品送禮者

☺ 5%只買不吃保健食品
☺ 選擇購買點以【藥妝、藥

局】人數佔比最多

保健品積極攝取者

☺ 年均消費$1.3萬元
☺ 對大量購入，超過180

天更不手軟(14%, +4% vs. TTL)

☺ 主打【護眼、保骨、顧
腸胃、養生、抗發炎、
三高保養】的12樣保
健品更青睞

☺ 更會選擇在醫院診所、
廣播電台、超商、百貨

☺ 【週期配送】潛力客
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Key summary

50世代+保健品主力客，
提供足夠的產品資訊，實現其對養
身、提升提抗力、調整自身症狀的消
費趨動力，推動其更方便作選購：於
劑型更傾向【顆粒錠狀、瓶式、還有
沖泡粉】的選購；於通路較整體青睞
【量販賣場、電視購物】買。

1

3

2

4

積極攝取者，
把握其廣泛而踴躍的預防保健追求，
喚出其【週期配送】潛力：【營養成分

類型上】更青睞鈣、魚油 、膠原蛋白、Omega 

3 、芝麻明、益生菌、葡萄糖胺、葉黃素、
鋅、維他命D、膳食纖維、芝麻素；【劑型
上】更擁抱膠囊、粉狀、封膜式、瓶蓋式、凍
條包、沖泡粉

20/30世代年輕客，透過其

消費的趨動力─體控、美顏，運用20

世代較偏愛即開即食的【凍條包】、
及30世代更傾向選擇的【膠囊】，開
發其【週期配送】潛力。

滿足「只買不吃」消費者禮盒

需求， 主攻藥妝、藥局通路。
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